
znamo, se ne bodemo dali več zapeljevati z 
listom, katerega podpirajo naSi najhujši na
rodni nam sovražniki, kateri nas le tedaj 
spoznajo in le tedaj se njim ljubi v našem 
jeziku govoriti, kadar njim denar prinesemo. 
Prebirajmo torej le dobre v krščanskem duhu 
pisane časopise in knjige. Naročujmo si z 
veseljem vsi, posebno mladina, »Naš Dom», 
kateri je itak najbolj za mladost pisan, in 
nam prinaša toliko podučljivega in kratko
časnega berila. Dvignimo se toraj, dragi ro
jaki, in delujmo za blagor domovine in milega 
nam naroda slovenskega, da bo tudi pri nas 
se kmalu ustanovilo čez vse potrebno bralno 
društvo, kjer bodemo skupno delovali pod 
slovensko trobojnico z napisom: Vse za vero, 
dom, cesarja. Ne kličimo pač samo na tihem, 
•domovina, domovina*. Prazno tugovanje in 
govorjenje narodu nič ne pomagata, ampak 
le možko srce in dejanje. Vsak mora trdno 
voljo imeti, z onim narodnjakom, ki je rekel: 
če se svet pogrezne, vendar še v razvalinah 
ostane mož neustrašen, dosleden s svojim 
prvim namenom in načelom. Toraj na delo! 
Bog z nami in sreča junaška! 

Več u r b a n s k i h fan tov . 
Iz sevniške okolice. ( N e n a v a d n e 

pr ikazni . ) Dne 23. pros. t. 1. videl je neki 
posestnik v Zajci gori strupenega modrasa, 
ki se je na toplem solncu ogreval. Ravno 
tiste dni našel je nekdo drugi v hosti divje 
gobe rasti. Toplo, zares toplo vreme smo 
imeli, zatorej je pa priplavala ta «giftna 
krota», pa ne vem, če po Savi ali po Sevnici, 
v Šmarje k tovarniškim delavcem. Pri enem 
teh sem jo zapazil, ko je glavo iz žepa ka
zala. Bojim se, gospod urednik, da se jih Se 
več skriva za tistimi drvami, koje ima g. 
tovarnar zložene za napravo kopit. No! pa 
saj ne bo nič novega, ker tam se že veči
noma Šopiri »Rudeči prapor», pa naj Se 
imajo »giftno kroto», da se bodo popolnoma 
ločili od okoličanov. V okolici, kolikor mi je 
znano, ne najdemo tega nebodigatreba, samo 
v Sevnici se tu in tam zagleda pri Kruleju, 
pa menda le posiloma ? Pri bralnem društvu 
je pa vendar le nimajo te ptujske tiče brez 
perja. Da bi le tjekaj ne prikobacala. Dobili 
smo dne 25. pros. nekoliko snega, mogoče, 
da se bo skrila pod snegom, ali pa da bo 
štrbunknila v Sevnico, in da jo potem 
skupno s Savo ponesejo doli v Brežice, kjer 
pravijo, da ima že več sorodnic. Bog daj! 

Posavsk i . 
Sv. Ana na Krembergu. (Odgovor) 

dopisniku »Štajerca« St. 2.1.1. Ptič se spozna 
po perju, dopisun »Štajercev« pod »Sv. Ana 
na Krihenbergu« pa se je izdal po svoji pisavi. 

Od Sv. Urbana nad Ptujem. (Mla
d in i v pouk.) Sprejmite, gospod urednik, 
zopet po dolgem času, tudi od nas par vrstic 
v svoj cenjeni list. Med tem ko se povsod 
narod probuja, je začel tudi tukaj, akoravno 
Se nimamo nobenega društva, veti posebno 
med mladeniči drugi duh. Začeli so se mnogi 
zavedati, da jih je rodila slovenska mati, da 
so sinovi mogočnega slovanskega rodu. Ka
kor povsod si tudi tukaj »ptujski nemčurski 
list» veliko prizadeva, da bi odvrnil ljudstvo 
od vsega, kar je krščanskoslovenskega duha. 
Vendar hvala Bogu, veliko se jih je že pre
pričalo kak »zviti lisjak* je «Štajerc». 

Dragi slovenski mladeniči in dekleta, ki 
še niste spoznali tega «lisjaka», ali Se hočete 
znabiti dalje ostati pod «Štajercevo» zastavo, 
katere geslo je: »zatreti med priprostim ljud
stvom vse, kar je krščansko slovenskega 
duha?» Ali si boste znabiti pustili izdreti one 
svete svetinje, katere vam je mati že v nežni 
mladosti vcepila v vaše srce, namreč da smo 
udi katoliške cerkve in sinovi slovenskega 
rodu? Poglejmo v zgodovino! Res, mali narod 
smo, a vendar lahko naštejemo celo vrsto 
slavnih mož, ki se niso med svetom sramo
vali spoznati, da so slovenske matere sinovi. 
Ali naj tedaj mi zavoljo teh par nemčurjev 
zatajimo svojo vero, svoj rod? Nikakor ne! 
Spoznajmo pač vsi, in v vseh naj se zbudi 
ponos, da nas je slovenska mati rodila, in v 
krščanskej veri izgojila, in ako vsi to spo

D o p i s i . 



Poznamo te, pisan ptič, ki se skrivaš za kro
jačem in zidarjem — vendar pa si še pre
malo prekanjen! 

Koj sprva pribijemo, da nista pisala onega 
članka nobeden podpisanih, niti »krojač*, niti 
»zidar», ker tega nista zmožna, akoravno pre
birata slovenski nemškutarski list »Štajerc«. 
Pustimo za trenotek ta dva agitatorja »Šta
jerčeva» spred očij, da posvetimo, kot še 
nikdar, pravemu povzročitelju imenovanega 
članka, kakor si zasluži. 

Tvoj lastni članek, kojega, da milo sodimo, 
če ga nisi sam pisal, si vsaj v tej obliki 
povzročil, — te naj pobije od misli do misli. 

Torej tudi ti pozdravljaš »Štajerca« na 
Anovskih tleh? In pri tem početju te ne polije 
rudečica sramote? — Če bi delali vsi tvojega 
stanu tako o, tedaj joj slovenskemu 
dobremu ljudstvu! In »Slov. Gospodar« in 
»NaS Dom* ti nista nič mar, ki zagovarjata tudi 
tvoj stan napram »Štajerčevim« napadom? 
Resnice ne govoriš, ako praviš, da dobivajo 
ljudje tukaj »Slov. Gospodarja« in »Naš Dom« 
le zastonj. Gotovo je, da naroča slov. kat. 
politično društvo Št. Lenarčkega okraja le 
sedem izvodov imenovanih dveh časnikov za 
naš kraj, dočim prihaja k sv. Ani vendarle, 
prosim slavno uredništvo »Slov. Gospodarja« 
in »Našega Doma«, koliko komadov teh dveh 
časnikov? In čeprav bi bili taki dobrotniki, 
kakor za nekatere vemo drugod, ki bi pla
čevali ljudstvu »Slov. Gospodarja«, ali te to 
v oči bode? Živijo taki prijatelji ljudstva — 
pa ti nisi med temi, ako tako pišeš o »Slov. 
Gospodarju« in »Našem Domu« v nam so
vražen list. 

In no, da se še nadalje ukvarjamo s tvojim 
izrodkom, kojemu si dal »Štajerca« za plenice 
in omislil »krojača« in »zidarja« za botra, 
vedi, da nekateri naših zasljepljencev dobivajo 
te plenice — »Štajerca« — v ko je si položil 
ti svoje duševno posilidete, le vsiljene, in 
»Štajerc«, ta nepridiprav, se bo obrisal, ako 
ne sprejme od nekaterih dolžne mu letnine! 
Vsaj številka 3. t. 1. »Štajerčeva« je kazala 
več modrih križcev v znamenje, da še dotični 
ni plačal lista, in tudi položnice so bile temu 
listu dodane za one, kateri še naročnine niso 
poravnali, četudi se marsikateri ni naročil na 
»Štajerca«, ampak »Štajerc« na njih. Torej 
g. dopisnik —? Če tedaj marsikateri, ki ni 
naročil tega zloglasneža pa bi ga moral 
vendarle plačati, pokaže »Štajercu« duri, še 
me bo straha, da bo naš pismonoša moral 
močno »švicati«, ko bode dostavljal poštne 
pošiljatve. Dopisnik poznani! Če praviš, da 
občinski predstojniki nimajo miru — da do
stavim — radi svojega nemškovanja v uradih 
svojih slovenskih občin, se to pač pravi, da 
ti odobruješ njih postopanje in ljubkuješ z 
njihovim nemškim — in sicer s kozli po
sejanim — uradnim jezikom. Živijo tak na
rodnjak tvoje vrste — ali kaj še! Slovenija 
mila, zakrij si lice in obraz in jokaj bridko 
nad izgubljenim sinom! 

Kaj pa ti je storil tisti, kojega napadaš 
v »Štajercu«? Očevidno si hotel vdariti po 
onem, kateri je v »Slov. Gospodarju« poročal, 
da agitujeta za »Štajerca« neki krojaški in 
zidarski mojster tukaj. Ali se je ta poročevalec 
s tem doteknil le v pičici tudi kako tvoje 
osebe? Nadalje: Domača duhovnika se trudita 
omejiti razširjanje protivernih spisov in listov, 
ti pa se še ogrevaš za »Štajerca« in ga s 
svojim neumnim pisarjenjem posredno in ne
posredno priporočaš?! Kaj stikaš, kaj rovljeS 
in ruješ proti domači duhovščini? In brate, 
Se nekaj: Ker se bere iz tvojega članka v 
»Štajercu«, da si se nekdaj latinščine učil, 
smem ti prisojati, da Se je toliko veš, da 
me razumeš, ako ti konečno kličem: »Si 
tacuisses, filosophus mansisses«, ali da ti tiho 
na uho povem: 

„Če bi tiho bil, 
Bi te ne b' pobil!" 

♦) „Slov. Gosp." 27, „Naš. Doma" 18. — Dredn 


